

Коллективный ТРУД

ОРГАН СЕРГАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 11-й № 177 (2408) 30 ИЮЛЯ 1941 г. СРЕДА Цена № 10 коп.

Священная обязанность колхозов

Новыми трудовыми подвигами, героической работой на полях ответили миллионы колхозников и колхозниц на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина об укреплении тыла Красной Армии. Все для фронта, все для победы над заклятым врагом — германским фашизмом! Под этим лозунгом ведут сейчас колхозы уборку урожая.

Молодые и старые, женщины, подростки, — все прилагают усилия, чтобы в самый короткий срок отлично собрать все, что уродила богатая колхозная земля, чтобы полностью сохранить урожай. Колхозники говорят: «Бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота, наша любимая родина не должны испытывать недостатка ни в чем. Дадим больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Каждый собранный нами пуд зерна — удар по озверелому врагу».

Выполнение обязательств по поставкам государству хлеба, мяса, молока, шерсти и другой продукции полеводства и животноводства колхозы всегда считали своей первой обязанностью. Этот свой долг перед страной, перед храбрыми защитниками священной советской земли сейчас, в дни отечественной войны, колхозники осознают особенно глубоко. Едва началась уборка, а в элеваторах, к ссыпным пунктам уже потянулись красные обозы с хлебом. Колхозы стремятся досрочно сдать государству зерно в счет поставок 1941 г.

Колхозы Гражданского, Гулькевичского и Ново-Леушковского районов, Краснодарского края, сдали государству тысячи тонн лучшего зерна. К 15 июля колхозы Кубани доставили на заготовительные пункты в пять раз больше зерна, чем в прошлом году к этому времени. Колхозники Карабудахкентского района (Дагестан) в первый день хлебосдачи отправили на заготовительные пункты 600 подвод. Колхозы Правобережного района Северной Осетии уже полностью рассчитались с государством по зернопоставкам.

Досрочно сдали хлеб государству очень многие колхозы Казахстана. Колхозы Алма-Атинской области решили выполнить все зернопоставки в августе. Илийский, Эябекши-Казахский, Каскеленский и Джамбулский районы уже близки к этому. В целом по области сдача хлеба государству идет в шесть—семь раз быстрее, чем в прошлом году. Непрерывной вереницей тянутся хлебные обозы в районах Дона. На многих бестарках надписи: «Вот наш ответ фашистским стервятникам». На Украине колхозники соревнуются в том, чтобы

первыми сдать государству зерно, первыми выполнить годовой план хлебопоставок.

Забывая об интересах фронта, интересах государства, многие колхозы решили начать сдачу хлеба на ссыпные пункты по обязательным поставкам еще до уборки нового урожая. Многие колхозы Красно-Партизанского, Ершовского, Ворошиловского и Воскресенского районов, Саратовской области, и ряда районов Воронежской, Горьковской и других областей сдают на заготовительные пункты добротное зерно из урожая прошлого года. Всемерной поддержкой заслуживает эта инициатива колхозов!

С исключительным подъемом проходит и заготовки другой сельскохозяйственной продукции. 12 районов Алтайского края перевыполнили план мясопоставок третьего квартала. Усть-Пристанский район завершил годовую поставку брынзы. Много колхозов Янги Юльского, Катта-Курганского, Каршинского и других районов Узбекистана досрочно выполнили годовой план государственных поставок не только зерна, но и мяса, шерсти, яиц и других продуктов. Такие сообщения поступают из многих мест. Колхозы сдают государству досрочно прекрасное сено для коней Красной Армии.

Уборка урожая скоро развернется по всей стране. В оставшиеся дни надо незамедлительно завершить всю подготовку к заготовкам сельскохозяйственных продуктов, привести в порядок все ссыпные пункты, зернохранилища. Колхозам необходимо подготовить весь транспорт — автомашины, телеги, бестарки, сбрую и т. д. В прошлые годы в некоторых районах при вывозке сельскохозяйственных продуктов на заготовительные пункты крайне недостаточно использовалось живое тягло колхозов. Были попытки переложить главную массу перевозок продуктов на государственный транспорт. Такие действия должны пресекаться самым решительным образом. Они вредны в условиях мирного времени, они втройне вредны и недопустимы в военное время.

Усиленно работают в эти дни колхозники и колхозницы. Великие силы, колоссальную энергию вызвала к жизни в деревне речь товарища Сталина. Задача местных партийных и советских организаций, каждого большевика — боевой организаторской работой в массах обеспечить повседневное руководство всеми сельскохозяйственными работами и прежде всего успешное проведение уборки и образцовое, досрочное выполнение колхозами своих обязательств перед государством.

(„Правда“ за 24 июля 1941 г.)

Началась уборка хлебов

Акузовский колхоз «Память трех коммунаров» 29 июля приступил к массовой уборке урожая. На жнитво ржи серпами вышли женщины всех 6-ти бригад. Всего на жнитве занято 180 человек. Работа производится по звеньям. Между жницами развернуто социалистическое соревнование за высокую производительность труда и за отличное качество работы.

В. МУРЗАЕВ, председатель Акузовского колхоза.

28 июля Усовский колхоз приступил к выборочному жнитву. В первый день сжато 7 га. Замечательных результатов добился косяк бригады № 3 — Баринов Гр. Ан., выполнявший норму на 150 проц. Косяк бригады № 4 Шабалин А. С., Ефремов А. В. выполняли нормы на 170 проц. Вязальщицы: Шабалина Тат. А., Жмакина Е. А. выполняли нормы на 150—170 проц.

В. Звездов.

Доход от сада и огорода

9,25 га занимает плодовый сад Воскресенского колхоза. На площади 1,5 га посажена вишня и 0,25 га занято под малиной.

В нынешнем году ожидается большой урожай ягод. Малина будет вывезена на колхозный рынок и колхоз предполагает от продажи ее получить 3000 рублей. Кроме того в нынешнем году колхоз предполагает продать саженцев на 5000 рублей. Имеется в колхозе и огород, в котором растут помидоры, огурцы, капуста и др. овощи. Часть их будет роздана колхозникам, а излишние овощи колхоз намерен вывезти на рынок, от продажи которых получит 15.000 рублей.

М. Игонин.

Премии

За досрочное выполнение плана сеноуборки Яновский колхоз премировал бригадира третьей бригады Наумова В. В. денежной премией в сумме 30 рублей. 70 рублей премии выдано членам бригады.

Косяк бригады № 10 Абрамов А. премирован 60 рублями, Полбин Н. — 40 рублями.

А. Лисин.

Женщины — советские патриотки

В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.



Старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления трактора.

Фото Н. Фигуркина

Фотохроника ТАСС

Не менее 16—17 центнеров

На полях колхоза «Алга» созревает богатый урожай, обещающий не менее 16—17 центнеров с га, к уборке которого мы приступаем с 30 июля. Нам предстоит убрать 669 га ржи и 57 га озимой пшеницы (кроме яровых).

К уборке урожая колхоз подготовился полностью: качественно отремонтированы и трижды проверены 15 жаток-самосбросок. За всеми жатками закреплены опытные жнецы. Кроме того к каждой жатке подготовлены по одному запасному жнецу. Качественно отремонтировано и подготовлено 4 запасных мотора к трактору Фордзон. Тракторист тов. Крысин Ю. обучил и подготовил двух новых трактористов т. т. Салахетдинова Б. и Талютова Муртая взамен ушедшим в армию. На первые дни молотбы завезено необходимое количество горячего и смазочного. Полностью готова к работе полусложная молотилка БД-34, так же отремонтирована и приведена в полную исправность конная молотилка. Лошади, которые будут работать на уборочных машинах, давно освобождены от всяких работ и сейчас хорошей упитанности, вся сбруя и транспортные средства полностью отремонтированы.

Каждый колхозник и колхозница знают, где они будут работать.

Особо уделено внимание на охрану полей и наблюдение за созреванием хлебов, для чего выделены лучшие колхозники-стахановцы т. т. Салахетдинов Бамяр, Прокуроров Мустафа,

Ибрагимов Мутагер и другие. Оборудована специальная передвижная повозка с пожарным инвентарем по борьбе с пожарами в поле. В этом году в поле расстановка бабок, крестцов и последующее скирдование снопов в кладу будет проводиться строго по разработанному плану. Тока обеспечены водой и необходимым пожарным инвентарем.

Каждая бригада имеет план уборки в разрезе культур. Сейчас в колхозе небывалый производственный подъем. Например, колхозник Шабиев Исхак, работающий 4 года конюхом, раньше ухаживал за 9 лошадьми, а сейчас ухаживает за 18. Лошади имеют хорошую упитанность и содержатся в чистоте.

Колхозник Степной Хамзя на пашне вместо нормы 1,20 га вспахивает 1,75—1,80 га, при высоком качестве.

Колхозница Шанукова Ася на уборке сена вместо нормы 4 воза возила 6—7 возов. Колхозницы Исламова Хадича, Закирова Каясар на прополке нормы выполняли до 200 процентов.

На состоявшемся 26 июля общем собрании колхозников, где присутствовало до 900 чел., колхозники дали обязательство работать так, как требует военная обстановка. Быстрее и без потерь убрать богатый урожай, досрочно рассчитаться с государством зерном самого лучшего качества.

Ю. Крысин, секретарь колхозной парторганизации.

Подготовка к стойловому периоду

Николаевский, Севастьяновский и Покров-Полянский колхозы закончили подготовку скотных дворов к стойловому периоду. Проведен капитальный ремонт и утепление дворов. **Фомин.**

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 28 июля)

В течение 28 июля наши войска продолжали вести бои на Смоленском и Житомирском направлениях. Наступление противника на этих направлениях разбивается о стойкость и упорство наших войск. Наши войска местами переходят в решительные контратаки и наносят противнику тяжелые потери. На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по аэродромам. По уточненным данным за 26 июля уничтожено 109 немецких самолетов. Наши потери 36 самолетов.

Действиями береговой обороны и авиации Краснознаменного Балтийского Флота потоплены миноносец и два сторожевых корабля противника. Наш флот потерял один миноносец.

После опубликования в советской и иностранной печати секретных документов германского главного командования о подготовке немецко-фашистскими войсками широкого применения отравляющих веществ в войне против СССР, — финляндское радио, инспирированное немцами, 25 июля заявило: «военные круги Германии категорически заявляют, что эти документы сфабрикованы в СССР». Однако, опубликованные факты и документы были столь неопровержимы, что уже на следующий день германское информационное бюро вынуждено было признать подлинность опубликованных документов.

Теперь фашистская пропаганда выкинула новый, столь же неуклюжий трюк. Немецкое информационное бюро 26 июля передало по радио сообщение, в котором отрицает подлинность опубликованных в советской печати секретных документов, карт и схем германского главного командования о подготовке немецких фашистов к нападению на Турцию, объявляя их «выдумкой советской пропаганды».

Советское Информбюро сообщает, что подлинные документы, карты и схемы о расположении турецких аэродромов, арсеналов, военных предприятий и т. д. переданы Советским правительством турецкому послу в СССР г-ну Актаю, а так же были представлены для обозрения иностранным корреспондентам в Москве. Эти документы настолько убедительны, что пойманым с поличным гитлеровцам не удастся при помощи лжи отвертеться и скрыть свою подготовку военного нападения на Турецкую республику.

За последние дни наши части при захвате ряда немецких блиндажей и укрепленных точек на одном из участков

фронта Смоленского направления находят австрийских пулеметчиков, прикованных к пулеметам. Только за 26 и 27 июля отмечено 12 таких случаев. На руке пулеметчика фердинанда Кербер надета железная браслетка, запирающаяся особым ключом. От браслетки идет длинная железная цепочка, которая соединена кольцом с рукояткой пулемета. Пулеметчик, таким образом, не может покинуть блиндажа. Пленный пулеметчик заявил, что он прикован к пулемету накануне вечером, когда немецкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной плеткой. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вверх. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, я прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Страшно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам...».

В двух блиндажах найдены совершенно обессившие австрийцы-пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозке боеприпасов нашим частям, заметили два фашистских самолета. Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что от самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро примчавшись к месту высадки диверсантов т.т. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Севрюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пробравшись ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотомехколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В начавшейся суматохе немцы открыли беспорядочную стрельбу, убив и ранив много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Севрюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда

было приказано удержать станцию до прихода подкреплений. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристы — наводчики т.т. Шилкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспешные красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя — девять станковых пулеметов, 21 легкий пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

Пленный немецкий санитар Гейнд Ремер на допросе показал: «две недели назад нам приказали не подбирать с поля боя солдат, у которых оторваны или безнадежно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз казак, непригодных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол тяжело раненых солдат, военный врач Брюннер разъяснил мне, что таково распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская воещина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германией стран. В Чехословацких деревнях за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 пытались совершить массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

Выступление Уилки

Бывший кандидат в президенты от республиканской партии Уилки на днях выступил в Сан-Франциско с речью.

Россия, заявил Уилки, в настоящее время является плотной, задерживающей национал-социалистов. Если бы эта плотина была сломлена, нацисты достигли бы американских берегов. Гитлер является нашей

вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отправлены в Германию поезда с отобранными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение с продовольствием в Болгарии, немцы категорически требуют продажи им всего урожая хлеба. В Германию вывезена болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач 2-го ранга С. Простаков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевом перевязочном пункте и только после этого отправил раненого в госпиталь.

Военврач 3-го ранга Елизавета Малютина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталя в эвакуированном районе, пока не отравила в тыл всех раненых красноармейцев. Последняя машина была переполнена ранеными и самой Малютиной не хватило места. Она приказала шоферу увезти бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспевший мотоциклист не вывез ее.

Военфельдшер Б. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном переливании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 грамм своей крови.

К городу прорвались 4—5 самолетов. По неполным данным сбито 9 самолетов противника. Наша авиация потерь не имела.

Беспорядочно сброшенные бомбы попали на жилые дома. Возникшие пожары быстро ликвидированы. Есть небольшое количество жертв.

Англо-германская война

Как передает английское министерство информации, ежедневные налеты английской авиации наносят огромный ущерб Германии. В Кельне разрушены целые кварталы домов. В городе возникло 126 пожаров. Главный военный склад горел целую неделю и полностью уничтожен.

В ночь на 26 июля английские бомбардировщики совершили налет на ряд объектов в Берлине, а так же на северную и юго-западную Германию.

Английское министерство авиации сообщает, что во время налета на Берлин в ночь на 26 июля были сброшены бомбы самого крупного калибра. В эту же ночь английская авиация продолжала операции против Гавновера и Гамбурга, где были подвергнуты интенсивной бомбардировке промышленные объекты, доки и коммуникации.

(ТАСС).

Действия английской авиации

Агентство Рейтер передает, что в связи с неблагоприятными метеорологическими условиями операции английских военно-воздушных сил в ночь на 28 июля носили ограниченный характер. Небольшие силы английской авиации совершили налет на Дюнкерк, где они подвергли бомбардировке доки.

Соединения английской истребительной авиации произвели новые налеты на аэродромы Северной Франции.

В коммюнике указывается, что самолеты английской бомбардировочной и береговой авиации в ночь на 28 июля производили широкие операции по сбрасыванию мин в неприятельские воды.

(ТАСС).

Шведская газета о ходе операций на восточном фронте

Басаясь положения на восточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Гетеборг постен» пишет:

«В тылу у германских войск вырастает новая серьезная опасность. Как известно, русские строили мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительные и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся гениальной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

(ТАСС).

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

О проведении озимого сева 1941 года

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепашку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющих в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задания на каждую сеялку, выделив необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверить его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсортофонда, заготзерно и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с головней обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

а) в Пыщугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы—с 5 по 8 августа, для ржи—с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Баковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Ковернинском для озимой пшеницы—с 8 по 12 августа, для ржи—с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Ливдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Берском для озимой пшеницы—с 12 по 15 августа, для ржи—с 12 по 20 августа;

г) в Ляховском, Муромском, Фоминском, Вачском, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротынском, Кстовском, Богородском, Работкинском, Выксунском, Кулебакском, Вознесенском, Ардатовском, Дивеевском, Арзамасском, Чернухинском, Первомайском и Д.-Константиновском для озимой пшеницы—с 16 по 22 августа, для ржи—с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б.-Маресевском, Починковском, Наруксовском, Б.-Болдинском, Салганском, Т.-Станском, Б.-Мурашкинском, Спасском, Бутурлинском, Пильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы—с 20 по 24 августа, для ржи—с 20 по 28 августа.

6. Обязать облзо, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, переделов и вновь осваиваемых земель.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастелло. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.



Когда пылает бак, когда спасенья нету,
Когда секунды жизни сочтены,—
Последняя секунда для победы,
Последнее дыхание для страны!
Не подведет послушная машина,—
Как бомба в цель, как факел упадет.
И в гущу танков, пороха, бензина
Кидает он себя и самолет.
Удар и взрыв! бегут фашисты с воем,
...Так погибает гражданин и воин
Самую смерть смерть несёт врагу.

ДОСРОЧНО
РАССЧИТЫВАЕТСЯ
С ГОСУДАРСТВОМ

Меж-Майданский колхоз в ответ на призыв вождя народов тов. Сталина полностью рассчитался по мясопоставкам с государством за 1941 год и в счет 1942 года сдал государству мяса 5 центнеров. Пред. Усовского сельсовета В. Звездов.

УЧИТЕЛЯ НА ТРУДОВОМ ФРОНТЕ

Пришкольный участок Озерской НСШ занимает 1 га.

На нем посеяно и посажено более 20 всевозможных культур, в том числе огурцы, капуста, сахарная свекла, кукуруза, клеверина, топиамбур и много других.

Для обработки участка в свое время было закреплено около сотни школьников.

До начала отечественной войны юные натуралисты школьники повседневно работали на своем участке, любовно ухаживая за растениями.

Но с нападением на нашу страну германских фашистских полчищ из колхозов часть людей ушла на боевой фронт. Для их замены колхозам потребовались рабочие руки, и школьники по распоряжению директора были направлены на работу в колхозы. С уходом школьников работа на пришкольном участке приостановилась и посевы стали хиреть, зарастать сорняками.

Но вскоре после выступления по радио тов. Сталина

Трудовая доблесть

В грозные дни отечественной войны с обнаглевшим германским фашизмом с небывалым патриотическим подъемом работают железнодорожники Сергачского отделения.

С каждым днем растет и ширится лунинское движение, движение людей, стремящихся всеми силами обеспечить четкую, бесперебойную работу транспорта.

Яркие примеры трудовой доблести показывают передовые люди ст. Сергач.

В паровозном депо Сергач число паровозов, работающих по методу Лунина, увеличилось в два раза. Во время стоянки паровозов на промывочном ремонте паровозные бригады производят не только положенный им ремонт, но и выполняют функции слесарей. В результате любовного ухода за паровозом в пути следования в 4—8 раз сократилась запись параграфов ремонта.

Совершенно изжит в депо межпоездной ремонт, в результате чего многие паровозы имеют от подьемочного ремонта до 60 тыс. километров пробега. А старший машинист тов. Морозов на своем паровозе сделал 62 тысячи километров и взял обязательство довести пробег до 72 тыс. км.

Метод тов. Лунина нашел широкое применение и в других службах. Так, путевые обходчики Лебедев, Цыкин, Белоглазов, Пороиков, Бороздов, Рыбаков, Григорьев и др. своими силами выполняют все путевые работы, подсиленные одному человеку—смена и установка противоугонов, добавление в путь костылей, болтов, подбивка отрясенных стыков,

очистка кюветов и др. При этом работают они и в часы, свободные от дежурства, вместе со своими семьями.

Стрелочники Терехин, Суменков, Павлов, Ятманов, Подуздики, Доманин и др. всегда свои стрелочные переводы и инструмент содержат в чистом и исправном состоянии.

Героический подвиг чистильщика тов. Сигачева 23 июля повторил чистильщик Назар Егорович Овчинников, поставивший в раскаленной толке провалившийся колосник в течение 5 минут. А его брат машинист Иван Егорович Овчинников в этот день провел тяжеловесный поезд со скоростью на 6 км. в час выше задания.

Слесари тт. Ротанов, Горин и Тимин произвели срочный ремонт строгального станка и агрегата тепловой промывки паровозов, проработав не уходя из депо 32 часа.

21 июля путевая бригада ремонтных рабочих Порфирьева, Ляпнева, Рыбакова, Кузнецова, Никитина и Соцкова произвела смену рельс в течение 10 минут вместо полсезонного часа, выполнив задание на 600 проц.

Кузнец тов. Чалкин систематически выполняет на ремонте путевого инструмента по 4—5 норм.

Диспетчера тт. Рыжов, Кузьмин, Иконников и Соболев, как правило, отправляют поезд по расписанию.

Бухгалтер тов. Бочаров работает без счетовода, совмещая обе должности.

И. Велединский,
зам. нач. политотдела
Сергачского отделения.

выходом на работу учащихся и за выполнением ими заданий.

Свое влияние в области трудового участия школьников в колхозном производстве школа распространила и на другие колхозы сельсовета. Так, в Фоминском колхозе бригадой учащихся руководит учитель Шишкин, в Березовском—учительница Ватолина, в Ивановском—учительница Ключева и т. д.

Все учителя сельского совета, за исключением учителей бригадиров, ведут работу по подготовке населения к ПВО. Учительница Давыдова обучает ПВО 48 школьников 2—4 классов, не участвующих в колхозном труде, учительница Морозова проводит занятия по ПВО с колхозниками и учащимися Озерского колхоза, учительница Соколова—в Покровском колхозе „Свобода“.

М. Курденков,
председатель Покровского сельсовета.



«Буду работать не щадя своих сил», — заявила мать героя капитана — летчика Гастелло, погибшего в боях с германскими фашистами, — работница завода «Красный Богатырь» (Москва) А. С. Гастелло.



А. С. Гастелло за работой. Фото Т. Кожаринова. Фотохроника ТАСС.

Подарки для бойцов Красной Армии

В комиссию по организации подарков для бойцов, командиров и политработников армии и флота от рабочих, служащих, домохозяек и пионеров города ежедневно поступают подарки.

Только за один день 26 июля к нам поступило денег и подарков на 2500 тысяч рублей. Работницы артели «Красный Швейник» изготовили 120 носовых платков.

Домохозяйки с Ленинской улицы принесли несколько носовых платков, мужские носки, папиросы, мыло.

Комсомолка-дружинница Аня Буркова вышила 7 носовых платков, сестры Красовские Люся и Рита, Вера Громова так же принесли в подарок изящно сделанные носовые платки. Пионерка Галя Уланова принесла флакон духов

«Крымская роза», работницы Когиза готовят библиотечку.

К подаркам прикладываются небольшие письма. Вот одно из них. Его пишет комсомолка-дружинница.

«Дорогой товарищ! Посылаю Вам небольшой подарок в честь великой благодарности за то, что Вы честно и храбро защищаете нашу любимую родину от кровожадного хищника Гитлера.

Мы уверены, что фашизм будет разбит. Победа будет за нами. Желаю Вам успеха. Будьте еще храбрее и бдительнее, крепче охраняйте нашу родину, чтобы полностью разгромить фашистских варваров. Мы, девушки — комсомолки, поможем вам в этом.

С товарищеским приветом Нина».

Т. М.

ВЗАИМНАЯ ВЫРУЧКА

Часть мужчин из Братцевки ушла на фронт. Большую заботу проявляют колхозники о семьях мобилизованных.

Взаимную выручку и поддержку товарища можно наблюдать на каждом шагу.

У колхозницы Будылиной Анастасии надо было скосить в саду траву. Ее сосед Прохоров А. не дожидаясь пригласения скосил траву. Высушить и убрать сено помогла комсомолка Мирскова Нюра.

У Шитовой Натальи 2 сына в рядах РККА. Не успели починить крышу перед уходом в армию сыновья. Наталья горевала — пойдут дожди, будет проливаться.

Ее сосед дедушка Алексей Шитов предложил свои услуги и на второй день крыша была починена.

Когда одинокому Пигилеву П. подали повестку о мобилизации в армию, девушки Юхтина Н. и Мирскова Н. напекли ему лепешек, пирогов и помогли собраться в армию. Теплые проводы устроила молодежь Пигилеву.

Ученица III класса Мирскова Вера каждый день ходит к жене мобилизованного Курзановой А. нянчиться с ребенком.

Можно привести много примеров, когда колхозники оказывают взаимную выручку, помощь и поддержку своим соседям. Это замечательное качество людей проявляется особенно ярко сейчас — в дни отечественной войны.

А. Мирскова.

Братцевка.

Практическая помощь населения Красной Армии

Юрлова Анна Яковлевна, провожая мужа на фронт, говорила: «О нас не беспокойся, мы здесь проживем. А ваша задача там — на фронте — скорее покончить с кровожадными фашистами, снова дать советским людям спокойную жизнь».

Анна Яковлевна досрочно выполнила мясо, молоко-поставки государству и 10 литров сдала свехлпана бесплатно.

Таких хозяйств, где люди понимают значение своевременного расчета с государством по всем видам платежей, выполняют свой долг, помогают чем могут Красной Армии, не мало.

Филиппу Семеновичу Маляшову 63 года. Он — инва-

лид. Столько же лет его жене. У стариков два сына находятся в действующей армии. Хозяйство Маляшова на сегодня выполняло государственные поставки по мясу и молоку.

Произвела полный расчет с государством по мясу и молоку жена мобилизованного Шипунова А. И.

Все эти и им подобные факты говорят о том, насколько наш народ любит свою Красную Армию, готов помочь ей всем, чем может. Трудящиеся верят в победу Красной Армии, в торжество советского народа.

Л. Федорова.

с. Ачка.

К заключению японо-французского соглашения „О совместной обороне французского Индо-Китая“

По сообщению агентства Домей Пусин, заключено японо-французское соглашение «О совместной обороне французского Индо-Китая».

Агентство Рейтер передает, что 25 июля в палате общин министр иностранных дел Англии Иден резко критиковал действия правительства Виши, давшего согласие на оккупацию японцами баз в южной части Индо-Китая. Иден указал, что английское правительство рассматривает происходящие события, как угрозу территориям и интересам Англии на Дальнем Востоке.

Заместитель государственного секретаря США Уэллес сделал представителям печати официальное заявление, в котором указал, что «правительство США не видит каких-либо законных оснований, которые оправдывали бы оккупацию японским правительством Индо-Китая или создание баз в этом районе в качестве меры самозащиты».

Правительство и народ США, далее заявил Уэллес, полностью сознают, что такое развитие событий жизненно затрагивает проблемы национальной безопасности США. (ТАСС).

Лучшие комсомольцы на охране посевов и общественных построек

Для ночной охраны полей и общественных колхозных построек комсомольская

организация выделила лучших комсомольцев.

К. Агафонов.

Качалово.

Вырежь и сохрани

Защита от действия авиабомб

Что нужно для того, чтобы уберечься от действий фугасных и осколочных бомб?

Самой лучшей защитой являются различные подземные, специально оборудованные убежища. При надлежащем оборудовании обычных подвальных помещений они также могут служить хорошим средством коллективной защиты. Однако в случае прямого попадания бомбы в здание или падения ее рядом со стеной подвала убежища это не всегда защищает.

Наиболее простыми и в то же время отличным по надежности укрытием от фугасных и осколочных бомб являются так называемые закрытые щели — узкие, глубокие, закрытые окопы, вырытые в земле. Укрывшиеся в такой щели люди защищены от осколков и удара взрывной волны даже в том случае, если бомба разорвалась совсем близко.

Опыт противозвушной обороны в Лондоне показывает, что прямое попадание бомб в укрытия или убежища явление весьма редкое. Исключительно редки и случаи поражения укрывшихся в закрытых щелях.

Постройка щелей — дело несложное. Каждый владеющий лопатой и топором может оборудовать такое укрытие.

Место для щели лучше всего выбирать в таком удалении от зданий, чтобы по сигналу «воздушная тревога» живущие в доме могли быстро перебраться из квартир в укрытие. Расстояние от щели до окружающих строений не должно быть меньше высоты этих строений. Иначе обломки дома в случае его разрушения могут завалить щели.

Чем уже и глубже щель, тем лучше она защищает от действия авиабомб. Обычно щели роются глубиной в 2 метра, шириной по дну — 0,6 метра. Щель делается зигзагообразной для того, чтобы было меньше возможностей поражения осколками, летящими вдоль прямого участка, и продольным обстрелом из пулеметов. Длина каждого прямого отрезка щели — 5 метров.

При расчете общей протяженности щели следует руководствоваться нормой 0,5 метра на одного человека. Таким образом на 50 человек требуется вырыть щель общей длиной 25 метров. Устраивать щели большей длины не следует. Для укрытия большого количества людей надо соорудить несколько щелей. Расстояние между отдельными щелями

должно быть не меньше 10 метров.

Для удобного входа в щель надо устроить с боков ее ступенчатые входы. Земляные ступени входов следует укрепить досками.

После отрывки щель при первой возможности должна быть перекрыта. Надо уложить сверху, поперек окопа, бревна или жерди, насыпать и утрамбовать слой глины толщиной в 0,15 метра. Затем положить листы толя или рубероида, а сверху насыпать вырытый грунт.

После того как работы по сооружению щели и перекрытия закончены, рекомендуется тщательно замаскировать сооружение. Насыпь разравнивается и маскируется под цвет окружающей местности. Средства маскировки — дерн, кустарник, песок, если щель вырыта на песчаном пустыре, и т. д.

Перекрытие надежно защищает от пуль и осколков. Находясь в закрытой щели, люди чувствуют себя спокойнее, щель остается сухой, люди укрыты от непогоды. Закрытая щель может предохранить также и от капель отравляющих веществ, разбрызгиваемых вражескими авиационными приборами.

Следует позаботиться также и о создании элементарных удобств. По всей длине щели можно устроить скамьи или земляные ступени для сидения. Для хранения воды, продуктов — оборудовать ниши. Если есть возможность, целесообразно обить стены щели досками или обложить их ветками, прутьями, камышом, соломой. В сыпучем грунте без такой отделки стен очень трудно сохранить щели от осыпания. Обделка в таких случаях обязательна.

Таким образом для постройки простейших и вполне надежных убежищ от авиационных бомб никаких особых материалов и инструментов не требуется. Каждая семья, коллектив жилого дома, колхоза, предприятия в состоянии вырыть щели и оборудовать их.

По сигналу «воздушная тревога» надо спокойно, без паники, быстро выйти из квартир и укрыться в убежище или щели, поместив туда в первую очередь детей, стариков и больных. Оставаться в укрытии надо до сигнала об отбое тревоги.

Воениженер 2-го ранга Б. ТРАММ.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.

Подписная плата 2 руб. 55 коп. в месяц Тираж 3500 экз.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакция 46, типографии 47

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 2838

Издатель райсовет,

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач